



## **Председатель СК России провел повторный личный прием по вопросу нарушения жилищных прав граждан в Челябинской области**



Председатель Следственного комитета Российской Федерации Александр Иванович Бастрыкин в режиме видео-конференц-связи провел прием граждан. В нем приняли участие заместитель главы ведомства Сергей Николаевич Горяйнов, руководители подразделений центрального аппарата.

А.И. Бастрыкин вновь выслушал заявителей из Челябинской области, которые проживают в аварийных домах. Заявители отметили, что вопрос с их расселением до сих пор не решен, и это стало результатом того, что, несмотря на выявленные нарушения технического состояния домов, должностные лица администрации Челябинска не приняли своевременных мер по проведению ремонтно-восстановительных работ, рассмотрению вопроса о признании домов аварийными.



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

В рамках предыдущего личного приема по данной проблематике Председатель СК России дал ряд конкретных поручений руководителю СУ СК России по Челябинской области П.Г. Решетникову. Сегодня глава ведомства заслушал доклад о проделанной работе, в том числе о расследовании уголовных дел, возбужденных по ч. 1 ст. 293 УК РФ (халатность), в рамках которых предъявлено обвинение бывшему председателю комитета по управлению имуществом и земельным отношениям С.А. Чигинцеву и заместителю главы города Челябинска А.С. Астахову. Фигуранты вину в совершении преступлений не признали.

Выслушав доводы заявителей, А.И. Бастрыкин отметил неудовлетворительную работу подчиненных, указав на неполноту следствия и волокиту. Он поручил представить доклады и планы работы по разрешению проблем заявителей, обозначив срок их исполнения. Председатель СК России подчеркнул, что в случае неисполнения будут приняты кадровые решения. Даны поручения Судебно-экспертному центру.

Отдельно руководителю СУ СК России по Челябинской области П.Г. Решетникову поручено создать отдел по расследованию преступлений, связанных с нарушением жилищных прав. Глава СК России отметил, что в Челябинской области эта проблема стоит очень остро, а местные чиновники ее не решают, в итоге люди вынуждены проживать в аварийных условиях. Граждане обращаются в Следственный комитет с жалобами по вопросам непринятия администрацией мер по расселению жителей из домов, признанных аварийными, по признанию домов аварийными и подлежащими сносу, нецелесообразному проведению капитального ремонта в домах, которые после проведенного ремонта все равно были признаны аварийными, по вопросам о порядке и размере предоставляемых компенсаций.

Отмечено, что в регионе действует Областная адресная программа «Переселение в 2019-2023 годах граждан из аварийного жилищного фонда в городах и районах Челябинской области», утвержденная постановлением правительства Челябинской области. На реализацию программы выделены бюджетные средства порядка 12 млрд рублей. При этом на данный момент в регионе 1176 домов признаны аварийными, почти 24 тыс. граждан нуждаются в переселении.

**«Проблемы граждан не решаются, а вы докладываете, как все хорошо и что все меры приняты. А людям я что должен сказать? Еще больше 40 человек из Челябинской области ждут моего приема. Им нужно комфортабельное жилье. Я вам задаю конкретные вопросы, а вы не можете ответить на них, не владеете ситуацией»,** - обратился А.И. Бастрыкин к П.Г. Решетникову.

А.И. Бастрыкин также отметил неудовлетворительную работу сотрудников СУ СК России по Челябинской области, в том числе в области расследования уголовных дел о некачественном оказании медицинской помощи, защиты прав несовершеннолетних и обманутых дольщиков. Глава СК России подчеркнул, что в его адрес поступает много жалоб от жителей Челябинской области, особенно по указанным темам.



Официальный сайт  
**Следственный комитет  
Российской Федерации**

---

В завершение личного приема Председатель СК России поручил представить подробный доклад по общей ситуации с аварийным жильем в Челябинской области, в том числе о ходе расследования уголовных дел, связанных с хищениями, и план дальнейшей работы.

Решение всех озвученных сегодня вопросов поставлено на контроль в центральном аппарате СК России.

## Изображения



12 Июля 2023

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1808635>